

El Grano de Arena



El que no está conmigo está contra mí. San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

El que no recoge conmigo desparrama. San Lucas cap. X.

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Julio

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
El movimiento religioso en Bélgica

ORACION PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, por la prosperidad religiosa y social de la católica Bélgica.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Rogar con fervor por esta intención.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La observancia del descanso dominical.
 - 2.ª La organización de un nuevo centro de enseñanza religiosa.
 - 3.ª Las necesidades espirituales y materiales de las clases obreras.
- Catorce conversiones.—Doce enfermos.—Diez obras de celo.—Once gracias espirituales y cuatro temporales.
—Auxilio especial para el desempeño de un cargo muy importante.—Resignación para una socia.—Paz para una familia.—Feliz éxito en unos exámenes y en otro asunto de importancia.—Consejo y protección en varios.
—Dos cuadros de familia.—Ocho intenciones particulares.—Acción de gracias por doce favores alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Julio, y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria.

Día 22.—Santa María Magdalena.

31.—San Ignacio de Loyola.

Se recomienda a los socios del Apostolado la aplicación de sufragios por el celador Rdo. D. Juan Morillo, Pbro., fallecido en Mayo, y por el asociado D. José Hernández y la socia D.ª María Riola que fallecieron en Junio último.

A. M. D. G.



Asistente listo

No le sirvió a Pepe Rueda, conocido por el niño de la Perindola, haber sacado el número 888 en el sorteo de quintos de Malagueta la bella, ni el de haber alegado que padecía de dolores reumáticos; que ni en Archena se le aliviaron, ni ser más bajo de cuerpo de lo que las muchachas del Perchel deseaban, pues nunca le contaron en el número de los buenos mozos.

Quiso que no quiso, tuvo que cargar con el chopo, y una mananita de Enero más fresca que una lechuga. Pepe Rueda recibió varias docenas de abrazos y besos de sus amigos y una mirada de carnero moribundo de su novia, una trinita-

ria de P. P. y W., morena y con unas hechuras que eran el disloque.

Tomó el quinto el tren, bajo la inspección de un sargento asturiano, más bruto que un guardacanton, y fué á dar con sus huesos á Valladolid, donde estaba de guarnición el regimiento que le tocó en suerte.

Gracias á una carta que Pepe llevaba de una prima de un alcalde de barrio que era cuñado de una hermana de un tío del capitán ayudante, mi quinto apenas supo la instrucción, fué destinado de ordenanza del teniente Pedrera, un mozalbete muy guapo, muy valiente y muy aficionado á las rubias... á las morenas y al caballo de oros.

El día que entró como asistente, el teniente le llamó, le hizo que se cuadrara y le enderezó un discurso que acababa:

—Me han dicho que como malagueñeto, eres muy listo, que las coge al vuelo y que puedes serme útil.

—Eso icen—contestó el ordenanza, rascándose el cogote.

—Pues mira: si te portas bien, no han de faltarte propinas, ni horas libres para enamorar criadas, ni algunos que otros paquetes de cigarrillos; pero como seas torpe vas á llevar cada puntapié, que tendrás que pedir la baja para el Hospital.

—Güeno, muy güeno, y mu couforme.

—Oyelo bien, siguió el teniente, yo estoy acostumbrado á que los asistentes me adivinen el pensamiento. Una mirada mía, una palabra han de bastarte para adivinar el resto. ¿Me entiendes?

—Como el Pan nuestro, mi teniente.

—Supón que quiero vestirme: te digo que me des los calcetines y tú me traes las botas, la camisa, el uniforme, el ros y el sable.

—Comprendió.

—Figurate que voy á escribir: Te pido papel y enseguida he de tener delante la carpeta, la pluma, y el tintero... ¿eh?

—Que me pegue cuatro tiros si dentro de ocho días no está osté chalaito conmigo.

Llegó la mañana siguiente y Pepe al oír las ocho en el reloj de la Catedral, entró á despertar á su amo.

Este abrió los ojos y dijo:

—No me levanto, chico.

—¿Por qué mi amo?

—Me siento algo enfermo.

El asistente desapareció más que de prisa.

Una hora después volvía y se cuadraba delante del teniente Pedrera, que le preguntó:

—¿Qué se te ofrece perillán?

—Probarle á osté que á mí... con media palabra me basta. Abajo está el médico, el confesor, el sacristán, la Santa Unción y los enterraeros.

NARCISO DÍAZ DE ESCOBAR.

Oro de Ley

La vida y la materia

El sér vivo no es una composición química por complicada que se la suponga. Una combinación química es homogénea, es decir, posee la misma composición en todas sus partes; esta caracterizada por la proporción definida y constante de sus elementos; presenta, en un momento dado, en toda su masa, el mismo estado físico, sólido, líquido ó gaseoso; tiende á una composición definitiva, á un equilibrio estable. El sér vivo es esencialmente heterogéneo; sus más pequeñas partes se componen, á su vez, de composiciones químicas asociadas y concurriendo á un mismo fin hasta que entregadas á sí mismas, se destruirán y volverán, como sucede en los cadáveres, al ciclo de las materias minerales. Su composición, lejos de ser fija, de proporciones definidas, es esencialmente inestable; cambia á cada momento sin manifestar una tendencia caracterizada á un estado de equilibrio; las partes sólidas están empapadas de líquidos que contienen gas en disolución.

Cuando uno se penetra de estas oposiciones, de estos contrastes irreductibles, la tesis materialista aparece absurda, desprovista no solo de probabilidad, sino hasta de la simple posibilidad. Es preciso admitir en el sér vivo un principio de unidad superior dominando los elementos materiales, regulando sus combinaciones, dirigiendo sus fuerzas hacia los fines propios.

EL ABATE N. BOULAY.



AL MENUDEO

ROMA

El Papa Pío X, por un decreto solemne, ha autorizado para que después de las oraciones que siguen á la Misa, sea recitada por tres veces la invocación *Cor Jesu Sacratissimum, miserere nobis*, y concede una indulgencia de siete años y siete cuarentenas á los fieles que la reciten juntamente con el sacerdote.

Acerca de la visita hecha por el Papa á la Iglesia de San Pedro en la víspera de la festividad del Príncipe de los apóstoles, dicen á «La Croix», desde Roma:

«Anoche, un poco antes de las ocho, cerráronse las puertas de la Basilica, y todo se dispuso para la visita del Papa; los resplandores de la luz eléctrica, descendiendo de las altas bóvedas, iluminaban maravillosamente la solitaria inmensidad del templo, bañando con luces doradas y purpúreas, mármoles, bronce y mosaicos.

Pío X entró en la Basilica por la capilla del Santísimo Sacramento; acompañábanle varios guardias nobles y suizos, los prelados de la familia pontificia y algunos servidores que llevaban antorchas encendidas.

Recibido por una comisión del Cabildo, el Padre

Santo se arrodilló y oró delante del tabernaculo, dirigiéndose luego al reclinatorio que se le había dispuesto ante el altar de la Confesión.

El Papa rezó en alta voz algunas oraciones, permaneciendo luego un gran rato en silencioso recogimiento, con la cabeza inclinada y el rostro oculto por las manos.

La escena, en medio de su gran sencillez, era de una solemnidad indescriptible. ¿Cómo permanecer indiferente á la vista de aquel anciano, que, diecinueve siglos después de la muerte del Pescador de Galilea, oraba arrodillado sobre su sepulcro, en el propio lugar y á la misma hora en que tantos Pontífices habían impetrado de lo alto luces, fuerzas y consuelos?

El Papa no bajó á la Confesión, que estaba cubierta de flores; abierta la cámara de los palios, veíase desde fuera el antiguo Cristo bizantino de mosaico, y también la placa de bronce que cierra la abertura que comunica con el sepulcro.

Pío X se levantó al cabo y se dirigió hacia el lugar donde se alza la estatua de San Pedro, que, según costumbre, ostentaba magníficas vestiduras pontificales.

El Papa besó devotamente el pie de la estatua, sobre la cual tuvo, durante algunos momentos apoyada la frente.

El Padre Santo por último, regresó á sus habitaciones, pasando por las amplias escaleras, salones y galerías del Vaticano desierto, donde velaban los gendarmes de guardia.

A la mañana siguiente bendijo Pío X los palios que habían estado depositados, durante toda la noche, en el sepulcro de San Pedro.

Está siendo objeto de muchos comentarios un artículo que con el título de *Las razones para no ceder*, publicó el *Osservatore Romano*.

La prensa liberal interpreta este artículo como escrito para ir preparando á la opinión pública á una transacción de la Santa Sede sobre el asunto del Poder temporal.

El artículo expone, por el contrario, admirablemente los motivos, que justifican la intransigencia de la Santa Sede acerca de dicho punto. Recuerda que la Santa Sede tiene el deber y el derecho de asegurar su independencia; que circunstancias históricas providenciales le habían otorgado por medio del dominio temporal, la garantía de dicha independencia, y que el especialísimo carácter del Poder temporal hace que los derechos de la Santa Sede no puedan prescribir, como sucede con los derechos puramente históricos.

A los que consideran anticuada la pretensión de la Santa Sede, responde el autor del artículo:

«El día en que, por una hipótesis todavía muy lejana, se encontrarán nuevas garantías de independencia para la Santa Sede, el Pontificado sería el primero en abandonar estas reivindicaciones; pero como tales garantías no aparecen hoy por ninguna parte, conservan su imperiosa actualidad. *Las razones para no ceder.*»

El *Osservatore Romano* pone en guardia á sus lectores contra las aventuradas deducciones que puedan hacerse de su artículo.

Con motivo de la Asamblea de la Buena Prensa que se ha celebrado en Sevilla, son de actualidad las siguientes palabras del Cardenal Sarto, hoy Pío X.

Estando á punto de dejarse de publicar por falta de recursos *La Difesa*, periódico católico de Venecia, el Cardenal Sarto, dió una cantidad de su peculio particular para que siguiera publicándose, y dijo:—Si tuviera que vender mi pectoral, los ornamentos de la Iglesia, y hasta mis propios muebles para asegurar la existencia de *La Difesa*, lo haría con mucho gusto, tal es la importancia que para mí tiene un buen periódico.

MADRID

Se dice que S. M. el Rey efectuará el próximo

mes de Septiembre su anunciado viaje á la capital de Francia.

Añádese que el Monarca una vez en Francia asistirá á las maniobras militares que han de realizarse en Dijón.

Cuando el Rey visite París se celebrará en honor suyo una recepción en el palacio municipal.



RECORTES

La fiesta del Sol

Bien decía el chispeante Zahonero que donde se cierra un convento se abren cuatro manicomios

Los radicales franceses, los *sprit forts*, después de haber declarado guerra á Dios y perseguido y desterrado á los mejores ciudadanos franceses, por el solo delito de adorar á Cristo; después de haber arrancado el Crucifijo de las escuelas públicas y de los tribunales de justicia, han caído al fin en la más ridícula de las supersticiones; han retrocedido á la barbarie; los que le niegan culto al Dios verdadero; no tienen inconveniente en adorar pública y solemnemente... ¡al Sol!

¡Oh maravillas del progreso! ¡Oh estupendos prodigios de la civilización!

En este mismo mes de Junio se ha organizado en París una asombrosa fiesta al Sol, una fiesta solemne, saturada de paganismo y con marcado sabor de idolatría.

Camilo Flammarión, *gran sacerdote* de este nuevo culto, pretende justificar la fiesta, asegurando que los hombres tienen el deber de demostrar su gratitud al Sol por iluminarnos desde tan lejanos tiempos, y ha hecho el panegirico del astro rey narrando sus hazañas y encomiando sus virtudes.

El *Cosmos* cree que la ceremonia del mes de Junio, aún con M. Flammarión, su *gran sacerdote*, es una puerilidad. Esta fiesta en honor del Sol es una tentativa un poco ridícula de retorno al paganismo.

Algo más que puerilidad nos parece.

En París no se permite públicamente la procesión del *Corpus*... ¡y se permite un culto público al Sol!

Y estos intelectuales se llaman *despreocupados*, y caen al fin víctimas de la más ridícula de las preocupaciones.

Se llaman progresivos, pretenden adelantarse á su siglo... y retroceden bruscamente, poniéndose al nivel de los egipcios del tiempo de Ramsés I.

¡Desgraciados!

Si deben gratitud al Sol que nos ilumina desde tan lejanos tiempos, ¿como no rinden homenaje á aquel que creó el Sol, y lo sostiene y vivifica? ¡Pobres ciegos! Besan el Pan que les alimenta y no besan la mano que les dá el pan!

¿Por qué se persigue únicamente á Cristo?

¡Si el cristianismo no tuviera una ley que cumplir!...

Pero hay que confesar que es más cómodo y más en armonía con las malas pasiones rendir culto al Sol, al buey Apis ó al Becerro de Oro. Después de todo, estos dioses se contentan con poco... Pero Cristo... pero su Ley...

Se comprende, se comprende que arrojen el Crucifijo... ¡Detrás del Crucifijo... está el Decálogo!—LUIS LEÓN.

De la guerra ruso-japonesa

El ejército japonés ha sufrido una importante pérdida al asaltar, formando un cuerpo de 150.000 hombres; la plaza de Port-Arthur.

Esta se defendió con energía, más los japoneses atacaron con tal ímpetu, que fué imposible contener el avance de los mismos.

Llegaron los japoneses muy cerca de la plaza y entonces los rusos hicieron explotar las minas que la defendían. Estas causaron inmensos destrozos al ejército japonés. Treinta mil japoneses quedaron muertos, resultando frustrado, el asalto contra Port-Arthur.

La noticia de esta acción ha causado gran sensación. En San Petersburgo ha producido inmenso júbilo.



Menorca

Con la solemnidad acostumbrada ha celebrado este año la fiesta de su excelsa Titular la parroquial iglesia de Ntra. Sra. del Carmen. Al anochecer de ayer se cantaron solemnes Completas, las que estuvieron bastante concurridas. A las cuatro de esta mañana se han abierto las puertas del templo, y hasta la hora en que publicamos este número, no ha cesado de ser constantemente visitado por los muchos devotos del Carmelo, con que cuenta esta ciudad.

Muchos han sido los fieles que se han acercado á la Sagrada Comunión en la Misa que á las siete ha dicho nuestro venerable Prelado. A las diez á toda orquesta se ha empezado la Misa mayor, en que ha oficiado de medio pontifical el Sr. Obispo y predicado un bellissimo discurso el Dr. D. Juan Tuduri, Pbro. Profesor del Seminario. La iglesia presentaba hermoso golpe de vista, con sus adornos y luces, estando la vasta nave del templo llena de bote en bote. No han faltado tampoco numerosas Comisiones de la Marina, que han así manifestado su devoción á la Estrella del Mar, la Virgen Santísima.

La Cámara de Comercio de Ibiza ha elevado una exposición al Ministro de la Guerra pidiéndole la anulacion de la zona polémica militar de Ibiza en la misma forma concedida á Cádiz y demás plazas semejantes.

La «Gaceta» publica el resultado de la recaudación de Junio último, la cual ofrece una disminucion de 7.375.000 pesetas causada por el impuesto de utilidades, que aparece con una baja de pesetas 8.400.000, á pesar de lo cual resulta en el semestre un aumento de 7.358.000 pesetas.

Se ha firmado un real decreto nombrando arcepreste de la catedral de Orihuela al mallorquín D. Miguel Roca.

En el vapor-correo de ayer llegó á esta ciudad, procedente de Barcelona, nuestro querido amigo, el Dr. D. Miguel Dalmedo Orfila, Pbro. Bien venido sea.

Nos parecen muy atinados las consideraciones que sobre el «Ateneo» hace nuestro colega local «El Bien Público», en una serie de artículos, firmado por L. V.

El calor que se deja sentir es tan sofocante, que aseguran no pocos, que hace muchos años, no había picado con tanta furia, como en éste, el rubicundo apolo.



Terminada la descarga del carbón que trajo, salió ayer para Valencia el vapor inglés «Cambrián».

Ayer tarde salió para Barcelona el vapor correo «Menorquín» que el lunes mañana estará aquí de regreso.

En Junta general ordinaria de accionistas de la Industrial Mahonesa, celebrada el jueves último, se acordó la liquidación de dicha sociedad, por las pérdidas sufridas en el finido ejercicio, á causa del alza de los algodones y falta de producción. Mucho sentimos tal determinación, que dejará sin trabajo á muchas familias que durante largos años han encontrado en dicho establecimiento fabril el pan nuestro cotidiano. Fueron nombrados liquidadores D. Juan Orfila, D. Bartolomé Escudero y D. Vicente Montanari.

Con motivo de la fiesta de Ntra. Sra. del Carmen hállanse empavesados los buques de guerra y mercantes anclados en nuestro puerto.

A eso de las nueve de la noche del jueves un repique general de campanas anunció á este vecindario la llegada del Excelentísimo é Ilmo. Señor Obispo.

Reciba S. E. Ilma. nuestra bienvenida.

Las Religiosas Carmelitas celebran mañana la fiesta dedicada á la Virgen del Carmelo su Patrona con solemnes cultos y Comunión general. Al anochecer de hoy la Comunidad cantará Completas y en la Misa de Comunión predicará el Rdo. D. José Juaneda Callejas, Pbro. Vicario de San Francisco.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen.

La procesión general que el Domingo día 17 de los corrientes, celebrará esta Parroquia, dedicada á la Santísima Virgen del Carmelo, saldrá á las seis de la tarde, siguiendo el curso que á continuación se expresa:

Plaza Carmen,—Calles Arravaleta,—Nueva,—Plaza Constitución,—Calles San Roque,—Rosario,—Plaza Retiro,—Calles Angel,—Deyá,—Plaza Arravaleta,—Calles Infanta,—Anunciay,—Castillo,—Plana,—Carmen y Plazas del Príncipe y del Carmen.

Advertencias

1.ª Los niños que deseen concurrir á la Procesión, ya en colectividad ó bien individualmente, llevarán sendos pendones ó ramos de flores, y para su organización, habrán de presentarse á las cinco de la tarde en el Claustro del Carmen.

2.ª Los hombres formen ó no en alguna Asociación religiosa, se organizarán á las cinco y media de la tarde en el citado Claustro, donde encontrarán cirios á su disposición.

3.ª Se invita á los Sres. vecinos de las calles que debe recorrer la procesión, para que se sirvan engalanar con colgaduras las ventanas y balcones de sus respectivos domicilios.

Mahón 6 Julio de 1904.—El Regente de dicha Parroquia, Pedro Pons, Pbro.



Parroquia de Santa María

Domingo 17 de Julio.—Misas rezadas á las cua-

tro y media, seis, siete, ocho y doce. A las diez la mayor, con homilia por el Rdo. Sr. Ecónomo. A las tres y media Vísperas, Completas y Rosario.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Domingo tercero de Julio.—Las Misas se dirán á las cinco, seis y media, siete y media, nueve y diez. La mayor será solemne en honor de Ntra. Sra. del Carmen, en cuyo ofertorio predicará el Rdo. Dr. D. Juan Tuduri, Pbro. Profesor del Seminario Conciliar. A las cuatro de la tarde, solemnes vísperas el ejercicio del Novenario de Ntra. Sra. del Carmen. A las seis saldrá la procesión general y recorrerá el trayecto anunciado.

Todos los días de la octava se cantará Misa solemne, á las ocho y media de la mañana, y habrá sermón el miércoles y el Sábado que predicarán los Rdos. Sres. Pons Bauzá y Juaneda Callejas, Pbro. El ejercicio del Novenario se practicará al anochecer predicando el último día el Rdo. Licenciado D. Gabriel Coll, Pbro. Vicario de Santa María.

Parroquia de San Francisco

Domingo 8.º después de Pentecostés.—Las Misas se celebrarán á las horas de costumbre. La de las siete será de Comunión general para la V. O. T. los Tarsicianos, Sras. Camareras de Jesús Sacramentado y Adoradores Nocturnos y la celebrará el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo Diocesano, interin se reza el Sto. Rosario en sufragio de la Hermana difunta D.ª Ana Mir. A las 9 se dirá la de la tropa. La Mayor será con exposición del Santísimo Sacramento, predicando la homilia el Rdo. Sr. Ecónomo. Terminada la Misa continuará expuesto el Señor hasta las once y media, cantándose entretanto el Trisagio y practicándose los demás ejercicios que los Tarsicianos consagran mensualmente á Jesús Sacramentado.

La Asamblea mensual de la V. O. T. empezará á las tres y media con el piadoso ejercicio del Via Crucis, Corona de las siete alegrías, por ser día diecisiete del mes, y lectura espiritual.

Martes 19 de Julio.—Misas rezadas á las siete y media y á las nueve en el altar de San Antonio de Padua.

Iglesia de San José

Lunes.—A las siete de la tarde solemnes Completas en preparación de la fiesta del Patriarca San Vicente de Paul.

Martes.—A las siete misa de Comunión la que celebrará el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis. A las diez la mayor solemne en la que publicará las glorias y virtudes de San Vicente el Reverendo Sr. D. Bartolomé Sintés, Pbro. Beneficiado de Santa María.

Oratorio de las Hermanas Carmelitas

Mañana á las siete y media misa solemne con comunión general, predicando el Rdo. D. José Juaneda Callejas, Pbro.



Mesa Revuelta

La caridad.

El rico glotón del Evangelio, que tan inhumano fué con el pobre Lázaro, no fué condenado por haber tomado las cosas ajenas, sino por no haber dado las suyas propias.—(San Agustín)

—El rico que con sus limosnas da de comer al hambriento y viste al desnudo, sepa que no pierde lo que da; pues no hace otra cosa que traspasarlo á otras manos, que se lo guardarán para presentárselo en la hora del Juicio supremo, á fin de que con ese precio compre el perdón de sus pecados y la vida eterna.—(Fray Luis de Granada.)

Como soldado y como católico.

Entre los numerosos peregrinos de la Diócesis de Versalles que acudieron á Roma no hace mucho,

encontrábase uno de ochenta años, que llevaba una condecoración otorgada por Pío IX cuando en 1849 defendía las puertas del Palacio del Quirinal contra las turbas de la revolución italiana, que ya empezaba á amenazar al Papa en la misma Roma.

Al verle Pío X, le preguntó con qué motivo había obtenido aquella Cruz, y después de oír su relato le dijo:

—Puesto que hace cincuenta y cinco años fuiste condecorado por Pío IX, vais á serlo hoy igualmente por Pío X.

Y el buen anciano volvió á su país con dos condecoraciones, ganada la una como soldado y como buen católico la otra.

En compensación.

Al párroco de Escazcaux, Diócesis de Montauban (Francia) le fueron suprimidas sus temporalidades por haber explicado á sus feligreses el sentido de la Pastoral del Prelado referente á los deberes de los católicos en las elecciones, de cuya supresión protestaron 112 electores de 130 que tiene el distrito.

Al ir al siguiente día á comprar pan la madre del digno párroco, le dijo el panadero, que se negaba á tomar su importe:

—Nada teneis que abonarme, porque una familia, enterada de lo ocurrido con el señor cura, nos ha enviado una cantidad de trigo para surtidos de pan á los dos.—¡Qué rasgo tan sencillo y tan hermoso.

La prensa católica alemana.

En el último Congreso católico de Colonia, M. Lewing, director de «La Tremonia», manifestó que en cincuenta años había adquirido un gran desarrollo la prensa católica en Alemania, pues de seis ó siete periódicos que se publicaban en 1851, hoy lo efectúan más de trecientos.

Palabras de Windthorst.

Hablando de labuena prensa, decía Windthorst, el ilustre jefe del Centro Católico Alemán del Reichstag:

—El sacerdote predica una vez á la semana al explicar el Evangelio el domingo; el periódico predica todos los días.

Una observación de M. Taine.

«He aquí—decía M. Taine, poco sospechoso de clericalismo,—una observación que he hecho: todos los pillos, borrachos, petroleros y malvados son enemigos de los curas. En cambio, las personas honradas, buenas, caritativas, tienen hacia los sacerdotes respeto y simpatías. Estos son dos hechos innegables, cuya lógica consecuencia se desprende por sí sola.»

La Religión y la ciencia

A propósito del descubrimiento del radium, que ha venido á destruir las teorías sobre la materia, dice la «Verité Française»:

«La ciencia moderna, en cuyo nombre hablan tan alto los racionalistas y los librepensadores, se encuentra frente á un enigma que viene á echar por tierra antiguas teorías, que se creían inalterables.

«Preciso será convenir en su vista, que si la Religión, según dicen aquellos, debe ponerse de acuerdo con la ciencia, tendrá que esperar á que ésta no sufra alteración alguna en sus principios.

«¡Cuánta razón ha tenido, pues, la Iglesia al enseñar sus doctrinas y sus verdades sin preocuparse de si estaban acordes con las leyes y las teorías científicas perpetuamente renovables!»

Pensamientos

El hombre justo no es el que no comete injusticia alguna, sino el que pudiendo ser injusto, no quiere serlo.—Menandro.

Debemos considerar quiénes somos, y no la reputación en que estamos.—Séneca.



ADORACION NOCTURNA

Sección de Mahón

Domingo 17 Julio de 1904.—Turno de «San Tarsicio». Misa de Comunión á las siete en el altar mayor de San Francisco. La celebrará el Excmo. é Ilmo. Sr. Doctor D. Juan Torres y Ribas, Obispo de Menorca. Vela de diez á once y media de la mañana durante la Misa Mayor cantándose seguidamente el Trisagio. Por el alma del adorador honorario D. Juan Andreu y Febrer.

Sección de Ferrerías

Sábado 16 Julio de 1904.—Turno n.º 2 «San Pascual Bailón». Vigilia ordinaria empezando á las diez. Misa á las cuatro y media. Por el alma de D. R. Comas Cañas (q. g. g.)

Sección de San Cristóbal

Sábado 16 Julio de 1904.—Turno n.º 2 «Corpus Christi». Vigilia ordinaria empezando á las diez. Misa á las cuatro y media. Por el alma de D. R. Comas Cañas (q. e. p. d.)

LA MARÍTIMA

COMPANIA MAHONESA DE VAPORES

De conformidad con los artículos 20, 21 y 22 de los Estatutos se convoca á los señores Accionistas á Junta general ordinaria para el día 28 del actual á las cinco y media de la tarde en el domicilio del señor Director Naviero, Infantá 24.

Para acreditar el derecho de concurrencia deberán los señores Accionistas presentar sus acciones en la Dirección con cinco días de anticipación por lo menos al fijado para la Junta.

Mahón 7 Julio 1904.—P. A. de la J. de G.—Pedro Ballester, Secretario.—V.º B.º—El Presidente, J. Biale y Coll.

Sociedad General de Alumbrado

En virtud de lo que disponen los artículos 14 y 15 de los Estatutos, se convoca la Junta general ordinaria de los señores accionistas para el lunes día 18 de Julio próximo á las cinco y media de la tarde, en el domicilio del gerente.

Se previene que el derecho de asistencia debe acreditarse depositando previamente las acciones en la Caja de la Sociedad.

Mahón 28 Junio de 1904.—El Presidente, Juan Taltavull.—P. A. de la J. de G.—El Secretario, Mateo Seguí.

La Vitícola Catalana

FRANCISCO CASELLAS

BARCELONA

Balsas de San Pedro, I. I.º

Novidades vitícolas, hortícolas y de jardinería.—Casa fundada en 1876.—Premiada con ocho medallas, oro, plata, bronce y grandes diplomas de Progreso y Mérito.—Primer premio: Objeto de Arte otorgado por el Gobierno francés en el Concurso internacional de Auch (Francia), Septiembre de 1902.

Cultivo especial de cepas para uvas de lujo en parrales y macetas por procedimiento práctico y exclusivo de la Casa.—Primera colección en España.—Calcimetros para analizar terrenos; máquinas; cuchillos Kunde para hacer ingertos y utensilios varios.—Pulverizador automático «Muratori». El más perfeccionado, premiado, económico y adoptado.

Abonos concentrados, G. Truffaut, en tablillas y cápsulas especiales para cepas en tiestos, plantas de follaje ornamental y para flores.

GRAN ALBUM CATALOGO DESCRIPTIVO adornado con muchas fotografías nuevas y fotograbados. Precio: 1 peseta.

Para Catálogos é instrucciones, dirigirse á D. LUIS GIMIER DARDER.—Infanta, 10—MAHÓN

GRAN FÁBRICA

DE

PASTAS ALIMENTICIAS

DE

José Codina y Cortada

Antigua casa «Udal»

Empleo de sémolas puras, superiores, procedentes de las mejores fábricas y demás materiales de primera calidad.

La gran venta que efectuamos diariamente nos permite garantizar la frescura de nuestros productos.

Exigid los papeles impresos y etiquetas con mi nombre:

J. Codina.—Plaza del Príncipe, 10



FARMACIA DEL

DR. CASASA

TALLERS, N.º 29

(Cerca la Rambla de Canaletas)

Consulta de 11 á 1 ó por escrito

Pildoras orientales

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas «Pildoras», cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siempre á mano una dosis de estas pildoras sin rival y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar á todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta salud.

Compuestas exclusivamente de vegetales son inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas en especial las del corazón, de estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Cuanto padezcan de la boca

Dolor de muelas, caries, flojedad de sangre ó descarna de las encías, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras de la boca, dientes móviles sensaciones producidas por el calor ó el frío, mal aliento, etc., deben usar el «Elixir dentrífico» Saint-Servant del Doctor Casasa.

Único que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sana y fuerte hasta á los que más perdida la tienen.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Contra los herpes

y demás humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el «Extracto Anti-Herpético de Dulcamara», compuesto por el Doctor Casasa, reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente sin que jamás den señales de haber existido.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Postales ilustradas

Imprenta de B. Fabregues

Novidades todas las semanas

Por pequeña y deteriorada que esté una fotografía, puede ampliarse al tamaño natural, á precios limitadísimos.

Retratos males; novedad y permanencia!

Retratos desde 1 real de vellón á 5 duros

Fotografías en colores; sobre platos, papeles, panderetas, tadrillos y con marcos «Fashionable», de grandísimo efecto, en la Fotografía de:

Miranda, Femenías, Miranda

Taller fundado en el año 1869

Los clichés se conservan durante un año. (Muestrario en la Plaza del Cármen esquina á la calle del Norte).

ANTIGUEDADES



EL representante de la casa M. G. de Eiris de Madrid, compra á grandes precios toda clase de objetos antiguos-

consistentes en: Muebles de todas clases, Abanicos, Joyas, Telas, Relojes de sobremesa y de cajas Cuadros, Retablos, Retratos, Tallas, Figuras de porcelana, Jarrones y Floreros id. Ebillas de pedería falsa y fina, etc.

Se reciben los avisos, calle Nueva 25

También pasará dicho Sr. á los predios donde se tenga algún objeto de este ramo.

Colegio del Sagrado Corazón de Jesús Cármen, 19

Dirigido por Don Guillermo Gamarra y Burguero

Se dan lecciones de 1.ª y 2.ª enseñanza en el Colegio y á Domicilio.

Clases nocturnas para trabajadores de 8 á 10 noche.

Queda abierta la matricula desde el 15 del actual. Serán acompañados á misa y á paseo los niños que lo deseen

Para más detalles de 1 á 4 de la tarde en el Colegio.

B. Fabregues, imp. Nueva, 25.—Mahón.